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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:625 av Marléne Lund Kopparklint (M)
Likvärdig cancervård i hela landet
[bookmark: _GoBack]Marléne Lund Kopparklint har frågat mig hur jag kommer verka för att det säkerställs att våra svårast sjuka har tillgång till den bästa specialistvården i rätt tid, oavsett vilken region man tillhör.
Regeringen arbetar aktivt med att utveckla cancervården i Sverige med utgångspunkt i den nationella cancerstrategin. Viktiga mål för arbetet är att alla ska få tillgång till en god och jämlik cancervård oavsett vem man är eller var i landet man bor. Sjukvårdshuvudmännen ansvarar sedan för att prioritera och fördela resurserna enligt behovsprincipen. 
Den enskilt viktigaste åtgärden för en mer jämlik och tillgänglig cancervård är de standardiserade vårdförloppen (SVF). Sedan 2015 har regeringen stöttat införandet av 31 SVF i cancervården som täcker över 95 procent av alla cancerdiagnoser. Av alla cancerpatienter 2019 utreddes 70 procent enligt ett SVF, vilket är i enlighet med målnivån för 2020. Genom SVF har nu fler patienter en jämlik, strukturerad och sammanhållen utredningsgång för cancer – i hela Sverige. 
Regeringen föreslår i budgetpropositionen för 2021 att 600 mnkr tillförs cancervården de kommande tre åren. Det är en ökning med 100 miljoner kronor per år under perioden. Syftet är att tillgänglighet, kvalitet och jämlikhet i cancervården ska öka. 
För att stödja regionernas tillgänglighetsarbete generellt har regeringen tillsatt Sveriges första nationella delegation för ökad tillgänglighet i hälso- och sjukvården, inklusive cancervården, med fokus på kortare väntetider. Regeringen tillför vidare 3 miljarder kronor på att förbättra tillgängligheten och korta väntetiderna i vården, däribland cancervården. Därutöver tillför regeringen 4 miljarder kronor till regionerna för 2021 respektive 2022 för att hantera uppskjuten vård till följd av covid-19 och covid-19 relaterad vård, vilket också kommer komma cancerpatienter till del. 
Regeringen fäster stor vikt vid cancervården och arbetar sammantaget aktivt för att bidra till en god och jämlik cancervård.
Stockholm den 2 december 2020



Lena Hallengren
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